
PRAHA2
VÝSTUP Z DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ K PLÁNOVANÉ REVITALIZACI 

DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ SEDMIKRÁSKA V PRAZE 7

1. Úvod

Městská část Praha 7 (dále MČ P7) plánuje na podzim 2024 revitalizaci dětského hřiště Sedmikráska 

na nároží ulic Jateční a Komunardů. Jejím cílem je obnova již dosluhujících herních prvků především 

v části určené nejmenším dětem, které se nedotkla rozsáhlá rekonstrukce v roce 2018, společně se

snahou propojit jednotlivé herní zóny a vytvořit ještě příjemnější zázemí na jednom z nejstarších

pražských hřišť. To bude nadále pod dohledem správce, od jehož přítomnosti si MČ P7 slibuje 

eliminaci vandalismu a nevhodného chování. Zachována by měla být stávající zeleň, velké 

sportoviště, pítko “P“, mlžítko, bezbariérová WC buňka či lavičky. Další mobiliář bude dle potřeby 

doplněn.

2. Participace

Jelikož se jedná o veřejný prostor, nedílnou součástí plánování byla participace s veřejností, jejíž 

podněty byly zaznamenávány do anonymního dotazníku v papírové či digitální podobě1. Přímo 

v místě pak byla během měsíce srpna a září uspořádána 3 komentovaná setkání s uživateli hřiště. 

Uchopení prvního z nich se osvědčilo jako testovací a evaluační a napomohlo precizaci dotazníkové 

konceptu před jeho zveřejněním v digitální podobě. Snaha o zapojení obyvatel do plánování 

revitalizace byla několika respondenty velmi kladně hodnocena.

3. Vyhodnocení

Dotazníkového šetření se zúčastnilo celkem 309 respondentů žijících převážně v blízkosti hřiště 
(57%)2, v Praze 7 nebo jejichž děti zde navštěvují MŠ/ZŠ (32%). Zhruba 10% dotazovaných dojíždí 

z jiné části Prahy.

1. Bydlíte v okolí hřiště (v dolních Celkem odpovědí 308 100%
Holešovicích), nebo na hřiště bydlím v blízkosti v dolních 175 57%docházíte z větší vzdálenosti? Holešovicích

bydlím v Praze 7 / děti zde 100 32%
navštěvují MŠ/ZŠ 

dojíždím z jiné části Prahy 32 10%
neodpověděl/a 2 1%

1 Viz příloha č. 1
2 Uvedená procenta vždy reflektují celkový počet respondentů dané kategorie, viz tabulky
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Nejpočetnější kategorii tvoří rodiče nejmenších dětí ve věku 1 - 3roky (56%), kteří navštěvují hřiště

převážně alespoň 1x týdně, stejně jako druhá nejvíce zastoupená skupina, již tvoří rodiče dětí ve 

věku 3 - 6let (45%). 3

3. S jak starými dětmi na hřiště 
docházíte? Uveďte i více možností.

Celkem odpovědí 304 100%

1 - 3 roky 172 56%
3 - 6 let 138 45%
6 - 9 let 61 20%

10 - 14 let 30 10%
15 + 12 4%
Jiné 4 1%

Méně početnou skupinou je pak kategorie rodičů s dětmi ve věku 6 - 9let (20%), která využívá 

hřiště převážně 1x v týdnu, nejstarší děti ve věku 10 - 14let (10%) a dospělí (4%) alespoň 3x týdně.

2. Průměrně jak často navštěvujete Celkem odpovědí 305 100%
DH Sedmikráska? alespoň 3x týdně 87 28%

alespoň 1x týdně 100 32%
alespoň 1x měsíčně 66 21%

méně často 52 17%
neodpověděl/a 3 1%

Všechny věkové kategorie by spíše uvítaly prodloužení otevírací doby hřiště v letních měsících do 

21hodin (spíše ano/ano - 57%, spíše ne/ne - 39%).

4. Využili byste prodloužení otevírací Celkem odpovědí 305 100%
doby do 21 hodin v letních měsících? určitě ano 100 32%

spíše ano 77 25%
spíše ne 89 29%
určitě ne 32 10%

nevím 7 2%
neodpověděl/a 4 1%

Respondenti oceňují stávající zeleň a dostatečný prostor, který by však smysluplněji propojili a 

vytvořili tak kompaktní bezpečné inovativní hřiště pro všechny věkové skupiny, ale také 

hendikepované děti. Typologicky nejžádanějšími prvky jsou prvky balanční (65%), houpačky 

(56%), skluzavky (54%) a šplhací prvky (42%), u nejstarších kategorií 10 - 14let a dospělí byly 

výrazněji zastoupeny také požadavky na prvky pro dospělé.

3 Někteří z rodičů dochází na hřiště s dětmi různých věkových kategorií (u většiny otázek byla možnost 
vícečetných odpovědí)



6. Které herní prvky byste na hřišti Celkem odpovědí 305 100%
nejvíce využili? Vyberte až 3 možnosti. balanční prvky - opičí dráha 202 65%

houpačky 172 56%
skluzavky 168 54%

šplhací prvky 131 42%
pískoviště 128 41%

akustické a interaktivní prvky 103 33%
prvky pro dospělé 52 17%

jiné 35 11%
neodpověděl/a 4 1%

U výběru mobiliáře by bylo vítáno rozšíření odpočinkových zón (38%) a prvků, především pak stolů 

a lavic (57%) mj. jako zázemí pro občerstvení, domečku (50%) či altánu (31%), odkud by měli 

rodiče přehled o pohybu dětí na herní ploše. Plochy by měly být dostatečně zastíněné a zachován 

také prostor pro pikniky.

13. Mobiliář. Vyberte až 2 typy prvků, Celkem odpovědí 299 100%
které byste během pobytu na hřišti 
nejvíce ocenili.

stůl s lavicemi 175 57%
domeček 153 50%

odpočinková zóna 117 38%
altán 97 31%

jiné 10 3%
žádné 5 2%

neodpověděl/a 9 3%

Propojení jednotlivých zón by mohla napomoci opičí dráha z nízkých lanových překážek, která je 

nejžádanějším balančním prvkem (75%) následovaným mikádem (50%) či pevnou opičí dráhou 

(33%). Především nejstarší věkové kategorie by ocenily zachování kladiny (5,2% tj 16os).

9. Uvítali byste opičí dráhu či balanční Celkem odpovědí 305 100%
prvky? Vyberte až 2 typy. nízké lanové překážky 233 75%

mikado 155 50%
pevná opičí dráha 101 33%

kladina 40 13%
jiné 4 1%

žádné 3 1%
neodpověděl/a 4 1%

5řekážek by mohla být obohacena o akustické či interaktivní prvky, mezi nimiž jsou preferovány 

pohybové prvky (67%), dále pak bicí nástroje (55%) či jiné herní prvky (24%). Prvky přenášející 

zvuk zaujaly i vyšší věkovou kategorii (4,3%).



11. Které akustické a interaktivní prvky 
se vám líbí nejvíce? Vyberte až 2 
možnosti.

Celkem odpovědí 296 100%
pohybový prvek 206 67%

bicí nástroje 170 55%
herní prvek 75 24%

přenos zvuku 69 22%
jiné 5 2%

žádné 12 4%
neodpověděl/a 13 4%

Mezi šplhacími prvky je u nižších věkových kategorií upřednostňována lanová pyramida (52%), 

hojně zastoupena je také lezecká stěna (43%), u starších dětí pak žebříková sestava (41%).

8. Šplhací prvky kterého typu byste si Celkem odpovědí 301 100%
vybrali? Vyberte až 2 možnosti. lanová pyramida 161 52%

lezecká stěna 134 43%
žebříková sestava 127 41%

síť 57 18%
jiné 8 3%

žádné 9 3%
neodpověděl/a 8 3%

Na velkém klecovém hřišti byly zmiňovány podněty (3% tj 9os) typu doplnění branek na fotbal či 

pozemní hokej, normové basketbalové koše, vyznačeno badmintonové hřiště/hřiště na líný tenis, a 

případně oddělení hrací plochy pro menší věkovou kategorii. Ta by mohla získat bezpečný hrací 

prostor úpravou sousední zatravněné plochy. Režim hřiště je navrhováno spravovat rezervačním 

systémem (0,3% tj 1os). Oceněna by byla definovaná stezka pro kola, brusle či odrážedla (1,9% tj 

6os). Zastínění, které přináší vzrostlé stromy, by bylo vítáno také nad oblíbenou rozlehlou pískovou 

plochou s instalací interaktivních herních prvků (80%) včetně kuchyňky (40%) či pískovny (25%). 

Dalším námětem je box na erární hračky či ponechání bagru (0,6% tj 2os). Rodiče nejmenších dětí 

by ocenili zachování malého pískoviště (22%) s možností přesypávání písku/kamínků.

12. Vyberte až 2 typy preferované Celkem odpovědí 298 100%
pískové plochy. interaktivní hra s pískem 247 80%

kuchyňka 125 40%
pískovna 78 25%

pískoviště 68 22%
jiné 1 0%
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žádné 0 0%

neodpověděl/a 11 4%
Z bezpečnostních důvodů je navrhován přesun houpaček mimo prostor pískoviště, navýšení jejich 

počtu a typologické zastoupení pro všechny věkové kategorie. Nejžádanější variantou je hnízdo 

(55%), houpačka pro nejmenší děti (45%), ale zaujala také inovativní houpačka pro dvojice (39%). 

Zároveň je požadováno zachování dostatečného počtu houpaček pro větší děti (40%).

10. Houpačku kterého typu byste Celkem odpovědí 304 100%
nejvíce využili? Vyberte maximálně 2 
možnosti.

hnízdo 170 55%
houpačka baby pro nejmenší 139 45%

houpačka pro větší dítě 124 40%
houpačka pro dvojice dítě - 

dospělý
122 39%

jiné 4 1%
žádná 3 1%

neodpověděl/a 5 2%

Konstrukční základna herních prvků je zejména u rodičů nejmenších věkových kategorií 

jednoznačně preferována dřevěná (60%), zhruba 1/3 respondentů je výběr materiálů jedno (26%), 

cca 3% by volily kombinaci materiálů.

5. Jaký materiál by měl na hřišti 
převažovat?

Celkem odpovědí 306 100%
dřevo 184 60%

kov 16 5%
plast 14 5%

dřevo a kov 3 1%
dřevo a plast 2 1%

nekovové kvůli rozpálení 4 1%

je mi to jedno 80 26%
jiné 2 1%

nevím 1 0%
neodpověděl/a 2 1%

Obavy představuje instalace kovových prvků, zejména skluzavek, z důvodu jejich možného 

rozpálení. Výběr materiálu a umístění by tedy měly být pečlivě zohledněny. Nejvíce poptávány jsou 

skluzavky kroucené (54%, spíše u dětí starších 3let) či tunelové (40%, preferováno kat. 6+), 

parametrově by měly být zastoupeny pro všechny věkové kategorie, malé skluzavky volilo 32% 

respondentů, především rodičů nejmenších dětí, velké pak 30%.

7. Skluzavku kterého typu preferujete? Celkem odpovědí 305 100%
Vyberte až 2 možnosti. kroucená 168 54%



tunelová 125 40%
malá 98 32%
velká 93 30%

jiné 7 2%
žádná 7 2%

neodpověděl/a 4 1%

V otevřené otázce, na níž reagovalo 118respondentů, byly nejčastěji zmiňovány vodní prvky (tj. 

z celkového počtu respondentů cca 14% tj 43os) v podobě sprchy, brouzdaliště, pumpy či vodního 

hřiště. Komunitní rozměr by mohl být podpořen komunitní zahrádkou ('0,3%tj 1os) či umístěním 

stánku s občerstvením (3,9% tj 12os). Navrhovány jsou také ptačí budky, hmyzí domečky či malá 

sdílená knihovna (0,3% tj 1os). Dalším námětem je například kuličkodráha (0,6% tj 2os), rozhledna 

či labyrint (0,3% tj 1os).

Okrajově byl uváděn lepší úklid hřiště společně s nevhodným chováním adolescentů (cca 2,9% tj 

9os) spolu s intenzivnějším dohledem správce.

Inspirace: DH Sokolovská, Park Zahrádky či Waltariho v Praze 9, Thomayerovy sady, Berlin, 

4soft.cz

4. Závěr

Výstupy tohoto šetření budou zohledněny v projektovém zadání, které definuje možnosti a 

požadavky MČ P7 z pozice zadavatele. Jakmile bude projekt zpracován, bude možné jej 

okomentovat a diskutovat nad jeho podobou společně se zájemci z řad respondentů, kteří v rámci 

toho dotazníku souhlasili s poskytnutím svých kontaktních údajů a přejí si býti informováni o 

dalším vývoji dětského hřiště.

http://www.hristepraha.cz/hriste/mapa/stara-liben-thomayerovy-sady
https://www.google.com/maps/place/Spielplatz%2BRobin%2Bdes%2Bbois/%4052.4864711%2C13.3673029%2C3a%2C75y%2C90t/data%3D%213m8%211e2%213m6%211sAF1QipOXToCGqMVg0B2xKLi-0VVffJ-dMvbCiJiREFMb%212e10%213e12%216shttps:%252F%252Flh5.googleusercontent.com%252Fp%252FAF1QipOXToCGqMVg0B2xKLi-0VVffJ-dMvbCiJiREFMb%253Dw203-h114-k-no%217i4608%218i2592%214m5%213m4%211s0x47a8503c1c5a2f1f:0x31a6113367722e5d%218m2%213d52.4864997%214d13.3670501%3Fhl%3Den-AU
https://4soft.cz/realizace

